
 

 

  

1) Sanayi devrimi ile birlikte aşağıdaki bölgelerin 
hangisinde nüfus daha fazla artmıştır? 
A) Afrika   B) Avrupa   C) Çin      
D) Hindistan                 E) K. Amerika 
  
 
2) Aşağıda verilenlerden hangisinin nüfus 
dağılışına etkisi diğerlerine göre daha azdır? 
A) İklim 
B) Yerşekilleri 
C) Bitki örtüsü 
D) Su kaynakları 
E) Ekonomik faaliyetler 
 
 
3) Aşağıda verilen yerlerin hangisi dünyanın seyrek 
nüfuslu alanlarından biridir? 
A) Kuzey Amerika’nın doğu kıyıları 
B) Endonezya adaları 
C) Akdeniz havzası 
D) Bengal körfezinin çevresi 
E) Amazon havzası 
 
 
 
4) Aşağıdakilerden hangisi bir ülkedeki nüfusun 
değişimine etki etmez? 
A) Doğumlar 
B) Salgın hastalıklar 
C) İç göçler 
D) Doğal afetler 
E) Savaşlar 
 
 
5) Dünya nüfusu ile ilgili olarak aşağıda verilen 
bilgilerden hangisi yanlıştır? 
A) En kalabalık ülkesi Çin’de doğum kontrol 
politikaları sonucunda nüfus artış hızı düşmüştür. 
B) Hindistan nüfus artış hızı en yüksek ülkelerden 
biridir. 
C) Batı Avrupa ülkelerinde nüfus planlamasını teşvik 
edici uygulamalar yapılmaktadır. 
D) ABD alan bakımından geniş olmasına rağmen 
alanına göre nüfusu az olan bir ülkedir. 
E) Ortadoğu ülkelerinin nüfus artış hızı yüksektir. 
 

I. Doğumların ölümlerden fazla olması 
II. Doğum ve ölüm oranlarının aynı olması 
III. Ölümlerin doğumlardan çok olması 
IV. Doğum ve ölüm oranlarının aynı olup, bölgeye 
göç olayının yaşanması 
6) Yukarıda verilen özelliklerden hangilerine sahip 
olan bir ülkede nüfusun artış göstermesi 
beklenmez? 
A) Yalnız I  B) I ve II     C) II ve III     
D) II ve IV         E) III ve IV  
 
- Kutuplar 
- Çöller 
- Dağların yüksek kesimleri 
7) Yukarıda verilen alanların ortak özelliği 
aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak 
verilmiştir? 
A) Nüfusun seyrek olması 
B) Ekonomik etkinliklerin gelişmiş olması 
C) Sürekli barınan nüfusun bulunmaması 
D) Doğum oranlarının yüksek olması 
E) Genç nüfusun payının fazla olması 
 
 
8) Dünya nüfusunun dağılışını etkileyen 
unsurlardan; 
I. İklim 
II. Yerşekilleri 
III. Yükselti 
IV. Sanayi 
V. Ulaşım 
hangileri doğal faktörler arasında gösterilemez? 
A) I ve II  B) II ve III   C) III ve IV     
D) IV ve V          E) I ve III 
 
 
Asya’da İndus, Ganj, Afrika’da Nil vadileri dünyanın 
sık nüfuslu alanlarıdır. 
9) Bu alanlarda nüfusun fazla olmasında 
aşağıdakilerden hangisi etkili olmuştur? 
A) Sanayinin geliştiği alanlar olması 
B) Maden çeşitliliğinin fazla olması 
C) Sıcak su kaynaklarının çok olması 
D) Verimli tarım alanlarının ve suyun olması 
E) Bitki örtüsünün cılız olması  
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NÜFUS ÖZELLİKLERİ VE DÜNYADA NÜFUSUN ALANSAL DAĞILIŞI- 1 



 

 

 
I. Dünya’da modern anlamda ilk nüfus sayımı 
………………….’de yapılmıştır. 
II. Osmanlı Devleti’nde ilk nüfus sayımı padişah 
………………….. döneminde gerçekleştirilmiştir. 
III. Ülkemizde ilk nüfus sayımı ………………..’de 
gerçekleştirilmiştir. 
10) Yukarıda verilen cümlelerde boş bırakılan 
yerlere aşağıdakilerden hangileri gelmelidir? 
        I                               II                         III 
A) ABD   II.Mahmut  1935 
B) Kanada  Abdulhamit  1923 
C) İsveç  II. Mahmut  1927 
D) Finlandiya  Abdulmecit  1938 
E) Rusya  Abdulhamit  1921 
 
 
11) Aşağıdakilerden hangisi bir ülkenin gelişmişlik 
seviyesi hakkında bilgi vermez? 
A) Çalışan nüfusun sektörlere dağılımı 
B) Kişi başına düşen milli gelir 
C) Kır ve kent nüfus oranları 
D) Nüfus yoğunlukları 
E) Nüfus artış oranı 
 
 
12) Aşağıdakilerden hangisi bir ülkenin kalkınma 
hızı üzerinde olumsuz bir etkiye sahiptir? 
A) Çocuk yaştaki nüfus oranının fazla olması 
B) Kadın nüfus oranının erkek nüfus oranından fazla 
olması 
C) Çalışma yaşının yüksek olması 
D) İşçi ücretlerinin düşük olması 
E) Nüfus yoğunluğunun fazla olması 
 
 
I. Batı Avrupa 
II. Japonya 
III. ABD’nin doğusu 
IV. Kanada 
V. İskandinavya 
13) Yukarıda verilen bölgelerin hangilerinde 
elverişsiz iklim koşulları nedeniyle nüfuslanma 
daha azdır? 
A) I ve II  B) II ve III   C) II ve V     
D) III ve IV         E) IV ve V 
 
 

 
14) Aşağıda verilenlerden hangisi, nüfusla ilgili 
doğru bir bilgi değildir? 
A) Gelişmiş ülkelerde doğal nüfus artış hızı azdır. 
B) Nüfus sayımlar sonucu elde edilen veriler 
ekonomik büyümeyi ve kalkınmayı etkiler. 
C) Gelişmiş ülkelerde kişi başına düşen gelir 
yüksektir. 
D) Yaşlı nüfus sorunu yaşayan Batı Avrupa ülkeleri 
ve Japonya’da nüfus artışı teşvik edilmektedir. 
E) Gelişmemiş ülkelerde 0-14 yaş arası nüfus oranı 
azdır. 
 
 
15) Aşağıda verilen özelliklerden hangisi bir ülkede 
nüfus artışının sonuçlarından biri değildir? 
A) Doğal kaynakların daha fazla kullanılması 
B) Kişi başına düşen milli gelirin azalması 
C) Kalkınma hızının yavaşlaması 
D) Sağlık ve eğitim harcamalarının artması 
E) Nüfusun ülke geneline dengeli dağılması 
 
 
 

Ülke 
Doğum 

oranı (%o) 
Ölüm 

oranı (%o) 

I 21 7 

II 21 10 

III 17 6 

IV 14 9 

V 15 8 

Yukarıdaki tabloda, bazı ülkelerdeki doğum ve ölüm 
oranları verilmiştir. 
16) Bu ülkelerden hangisinde doğal nüfus artış hızı 
en yüksek, hangisinde en düşüktür? 
        En yüksek              En düşük 
A)  I      IV 
B)  II       V 
C)  III       II 
D)  IV       III 
E)  V        I 
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